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Критерии и методика оценивания выполненных олимпиадных заданий 

1. «Да» или «нет»? Если вы согласны с тем, что данное утверждение верно, 

напишите «да», если считаете, что утверждение ошибочно, напишите «нет». 

Максимум - 5 баллов (по 1 баллу за каждый правильный ответ). 

1 2 3 4 5 

да да нет да нет 
 

2. Выберите один верный ответ. Максимум - 3 балла (по баллу за каждый 

правильный  ответ). 

2.1 2.2 2.3 

Г В Б 
 

3. Выберите несколько верных ответов в каждой позиции и занесите свой 

ответ в таблицу. Максимум - 12 баллов (по 3 балла за каждый правильный 

ответ, 1 ошибка – 0 баллов). 

3.1 3.2 3.3 3.4 

Б В Д Б В Д З А Б Г Д Б В Д 
 

4. Установите соответствие между характеристиками и видами социальных 

норм: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца.   Максимум - 5 баллов (по 1 

баллу за каждую верную позицию). 

А Б В Г Д 

4 2 5 3 1 
 

5. Что является ЛИШНИМ в ряду? Лишнее слово (словосочетание) 

ПОДЧЕРКНИТЕ и ОБЪЯСНИТЕ, почему вы так решили. Максимум - 9 

баллов (За каждый правильный ответ 1 балл, за объяснение – 2 балла) 

5.1 Аплодисменты, остальные – негативные социальные санкции. 

5.2 Амортизация, остальные – факторные доходы. 

5.3 Образования, все остальные формы познания мира.  

 

6.  Перед вами иллюстрации, отражающие конституционные права и свободы 

человека и гражданина РФ. Исходя из смысла и содержания, разделите их на 

несколько групп. Запишите названия групп прав в первой колонке таблицы, а 

номера изображений - во второй). Ответ запишите в таблицу. Максимум – 

14 баллов (за каждую правильную позицию по 1 баллу).  



Основные группы прав и свобод Номера изображений 

Политические 2,10 

Личные (гражданское) 7, 8, 9 

Социально-экономические 1 ,4 

Культурные 3, 5, 6 

 

7.  Решите правовую задачу. Максимум -7 баллов. 

Указание статей нормативных правовых актов от участников не требуется. 

Административная ответственность (2 балл). 

Привлечь их к административной ответственности братьев нельзя, так как 

они не достигли возраста административной ответственности (16 лет) (2 

балла). 

Родители братьев могут быть привлечены к гражданской ответственности, 

так как они несут ответственность за причиненный их несовершеннолетними 

детьми имущественный вред службе Скорой помощи (2 балла). Так как в 

соответствии с ГК РФ за вред, причиненный несовершеннолетним, не 

достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители (1 балл). 

 

8. Решите экономическую задачу. Максимум - 13 баллов.  

На заводе 200 рабочих собирают в месяц 64 000 велосипедов. В месяце 160 

рабочих часов. 

А) Определите производительность труда на данном заводе (в месяц, в час). 

Б) Сколько велосипедов могут собрать 10 рабочих за год? 

В) Сможет ли данный завод выдержать конкуренцию с другим заводом, где 

трудятся 300 рабочих в две смены (320 рабочих часов) и собирают 128 000 

велосипедов? Ответ обоснуйте. 

 

Решение: 

А) 64 000/200 = 320 вел/мес – производительность труда в месяц (2 балла) 

320/160 = 2 вел/час – производительность труда в час (2 балла) 

Б) (64 000 * 10) / 200 = 3 200 вел/месс – производительность труда в месяц 10 

рабочих (2 балла) 

3 200 * 12 = 38 400 вел/год – производительность труда в год 10 рабочих (2 

балла) 

В)128 000/300  ~ 426,7 вел/мес – производительность труда в месяц другого 

завода (2 балла) 

426,7/320 ~ 1,3 вел/час – производительность труда в час, таким образом 

данный завод сможет конкурировать, так как производительность труда на 

данном заводе (2 велосипеда в час) выше, чем производительность труда на 

другом заводе (1,33 велосипеда в час) (3 балла) 

 



9. Решите логическую задачу. Максимум - 14 баллов (5 баллов за 

правильный ответ. 9 баллов за обоснование). 

Ответ: Правдолюб стоит справа, и, следовательно, рядом с ним, т. е. в 

центре, находится Лжец, а слева стоит Дипломат. Человек, который стоит 

слева, будь он Правдолюбом, на вопрос «Кто стоит рядом с тобой?» не мог 

бы ответить то, что ответил – «Правдолюб». Значит, слева не Правдолюб. Но 

Правдолюб и не в центре, так как, будучи Правдолюбом, на поставленный 

вопрос «Кто ты?» он не мог бы ответить так, как ответил – «Дипломат».  

 

10. Прочтите текст и выполните задания к нему. Максимум - 18 баллов. 

 

10.1 Ответ: Б, В, Е. 

За каждый правильный выбор – 2 балла. Если выбрано больше 4 

утверждений, то 0 баллов. За каждый неверный выбор штраф – 1 балл. 

Максимум за задание – 6 баллов.  

 

10.2 Ответ: А, В, Д. 

За каждый правильный выбор – 2 балла. Если выбрано больше 4 

утверждений, то 0 баллов. За каждый неверный выбор штраф – 1 балл. 

Максимум за задание – 6 баллов. 

 

10.3 Ответ: В, Г. 

За каждый правильный выбор – 2 балла. За каждый неверный выбор штраф – 

2 балла. Максимум за задание – 4 балла. 

 

10.4 Ответ: 3. 

За выбор верного ответа – 2 балла. 

 


